Структура и органы управления образовательной организацией

Управление Учреждением осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности в соответствии с законодательством Российской Федерации с учетом особенностей, установленных Федеральным законом от 29 декабря 2012  № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
Единоличным исполнительным органом Учреждения является заведующий Учреждением, который осуществляет текущее руководство деятельностью Учреждения.
 Заведующий – Бурдочкина Мария Александровна, образование – высшее педагогическое, педагогический стаж работы – 23 года, в должности –4 месяца. Награждена: Почетная грамота МКУ «Управление образования» - 2012 г.;
Почетная грамота Администрации города Рубцовска – 2015 г.;
Благодарственное письмо Министерства образования и науки – 2023 г.

График работы:
 понедельник - пятница с 08.00 до 17.00. 
             Перерыв на обед с 12.00 до 13.00. 
тел: 8(385 57) 4-14-03; 
Адрес электронной почты:ds10rubtsovsk@yandex.ru
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Коллегиальные органы управления
Порядок выборов коллегиальных органов самоуправления Учреждения и их компетенция определяются Уставом МБДОУ «Детский сад №10 «Гнездышко».
Место нахождения коллегиальных органов управления: 658210, Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Красная, 60
Общее собрание работников
Высшим органом коллегиального управления Учреждения является Общее собрание трудового коллектива. Трудовой коллектив составляют все работники учреждения. Решение Общего собрания трудового коллектива принимается простым большинством голосов присутствовавших на собрании. Решение считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей списочного состава работников учреждения. В случае равенства голосов решающим является голос председателя.

Педагогический совет
Коллегиальный орган управления, объединяющий педагогических работников учреждения. Педагогический совет создан с целью рассмотрения и решения вопросов, связанных с осуществлением, совершенствованием и развитием образовательной деятельности МБДОУ. 
Педагогический совет действует постоянно.

Совет Учреждения
Совет Учреждения является коллегиальным органом управления, создан в целях содействия осуществлению самоуправленческих начал, развитию инициативы коллектива, в решении вопросов, способствующих организации образовательного процесса и финансово-хозяйственной деятельности, расширению коллегиальных, демократических форм управления и воплощению в жизнь государственно-общественных принципов управления.
Родительский комитет
Родительский комитет является коллегиальным органом управления, создан с целью обеспечения практической помощью МБДОУ при проведении массовых мероприятий, укрепления материально технической базы, организации образовательного процесса МБДОУ.


Информация о председателях коллегиальных органов
1)Председатель Общего собрания работников — воспитатель Зайнуллина Рузиля Калимулловна e-mail: ds10rubtsovsk@yandex.ru
Телефон: +7(38557) 4-01-40

2) Председатель Педагогического совета — заместитель заведующего по ВМР: Поляничко Наталья Николаевна
e-mail: ds10rubtsovsk@yandex.ru
Телефон: +7(38557) 4-14-03

3) Председатель Совета Учреждения - педагог-психолог Голенкова Вероника Андреевна
e-mail: ds10rubtsovsk@yandex.ru
Телефон: +7(38557) 4-01-40

4) Председатель Родительского комитета – Маас Наталья Дмитриевна
e-mail: ds10rubtsovsk@yandex.ru



Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления Учреждения, порядок принятия ими решений и выступления от имени Учреждения устанавливаются Уставом и локальными актами Учреждения (Положение об Общем собрании работников Учреждения, Положение о Педагогическом совете Учреждения, Положение о Совете МБДОУ, Положение о Родительском комитете Учреждения) в соответствии с законодательством Российской Федерации. В целях учета мнения работников по вопросам управления Учреждения и при принятии локальных нормативных актов Учреждения, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе работников в Учреждения создан и действует профессиональный союз работников Учреждения.
Учредители образовательной организации
· Муниципальное образование «Город Рубцовск» Алтайского края в лице Администрации города Рубцовска Алтайского края, исполнительно-распорядительного органа муниципального образования «Город Рубцовск» Алтайского края (Положение)
Руководитель: Фельдман Дмитрий Зайвелевич
Адрес: 658200, город Рубцовск, проспект Ленина, 130 Предварительная запись на прием к Главе администрации города Рубцовска на текущий месяц производится с 1-го по 10-е число месяца в кабинете № 45
Телефоны: 8(385-57)43110
Сайт: http://rubadm.ru
E-Mail: office@rubadm.ru
· Полномочия учредителя исполняет МКУ "Управление образования" г. Рубцовска 
Руководитель: Руководитель: Мищерин Алексей Алексеевич
Адрес: 658200, город Рубцовск, переулок Бульварный, 4.
Телефоны: 8(385-57)43111
Сайт: http://educrub.edu22.info/
E-Mail: info@ruo.ugmk-telecom.ru
Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом: 
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  "Детский сад №10  "Гнездышко"
 
Сокращенное наименование:
МБДОУ «Детский сад № 10 "Гнездышко"
 Адрес: 658210, Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Красная, 60
E-mail: ds10rubtsovsk@yandex.ru
Сайт детского сада: http://ds10.educrub.ru

Руководители образовательного учреждения:

Заведующий – Бурдочкина Мария Александровна
Заместитель заведующего по ВМР –Поляничко Наталья Николаевна
Заместитель заведующего по АХР – Дюкова Наталья Викторовна

Год открытия детского сада:1977 год

График работы образовательной организации: 
· понедельник - пятница
· выходные дни - суббота, воскресенье, праздничные дни, нерабочие дни, установленные законодательством Российской Федерации

Режим работы образовательной организации: с 07.00 до 19.00.

Описание организации

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №10 «Гнездышко» (далее – МБДОУ) является муниципальным дошкольным образовательным учреждением, осуществляющим в качестве основной цели своей деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.
МБДОУ входит в систему образования города Рубцовска. 
Координацию деятельности, управление и финансовое обеспечение МБДОУ осуществляет муниципальное казенное учреждение «Управление образования»  города Рубцовска Алтайского края.
Здание МБДОУ было построено Рубцовским машиностроительным  заводом в 1977 году.
	В январе 1993 года детский сад был переведен в ведомство муниципалитета и 20 июля 1993 года зарегистрирован в администрации города Рубцовска как «Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ясли-сад № 10 «Гнездышко», 30 декабря 1999 года учреждение переименовано и зарегистрировано в администрации города как «Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №10 «Гнездышко». Постановлением администрации города Рубцовска № 4955 от 29 ноября 2011 года учреждение переименовано в муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 10 «Гнездышко».
	 Территория МБДОУ размещена внутри квартала (жилых построек), в пределах пешеходной доступности. Здание МБДОУ типовое с централизованным водоснабжением, отоплением, канализацией. На территории имеются хозяйственные постройки, участки для игр воспитанников, оснащенные теневыми навесами и элементарным стационарным игровым оборудованием (в зимнее время года участки пополняются снежными фигурами и горками), спортивная площадка и площадка для обучения воспитанников правилам дорожного движения,        
	Территория МБДОУ огорожена и хорошо озеленена различными породами деревьев, кустарников и многолетних цветов. 
	 В МБДОУ функционирует 8 групп из них 5 групп общеразвивающей направленности, 3 группы компенсирующей направленности, которые посещают 135 воспитанников (данные на 01.09.2022 г.). 
В МБДОУ  двое детей-инвалидов, четыре опекаемых ребенка  и 34 ребенка с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), тяжелыми нарушениями речи.
	 Воспитанники обеспечиваются четырехразовым питанием (завтрак, второй завтрак, обед, уплотненный полдник).
	В МБДОУ созданы условия для эмоционального и психофизического благополучия воспитанников, развития творческих способностей и оздоровления: изолированные физкультурный и музыкальный залы с достаточным количеством наглядного, дидактического и спортивного оборудования обеспечивают полноценное развитие воспитанников по данным направлениям; кабинет педагога-психолога; 3 логопедических кабинета; методический кабинет, обеспеченный методической и детской художественной литературой, наглядными пособиями, демонстрационным материалом, играми, оборудованный аудио- и видеотехникой.
	 Содержание деятельности МБДОУ строится с учетом положений нормативных правовых документов, современных тенденций развития дошкольного образования, программно-методических требований, психолого-педагогических и гигиенических требований к организации, содержанию и методам воспитания и обучения воспитанников в дошкольных образовательных учреждениях. 
	 В МБДОУ соблюдаются правила по охране труда, обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и работников. 
	 Предметом деятельности МБДОУ является формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья воспитанников.
	 Основной целью образовательной деятельности МБДОУ является реализация образовательных программ дошкольного образования, адаптированной программы для детей с тяжелыми нарушениями речи.    
	Образовательные программы дошкольного образования и адаптированная программа для детей с тяжелыми нарушениями речи разрабатываются и утверждаются МБДОУ в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом соответствующих примерных образовательных программ дошкольного образования. 
	Основная образовательная программа, обеспечивающая разностороннее развитие воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет, состоит из обязательной и вариативной частей, которые являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации её целей и задач. 
Обязательная часть Программы разработана в соответствии Федеральной образовательной программой дошкольного  образования (далее-ФОП ДО).
Объем обязательной части Программы составляет не менее 60% от ее общего объема. Объем части Программы, формируемой участниками образовательных отношений,  составляет не более 40% от ее общего объема.
Обязательная часть программы, формируемая на основе комплексного подхода, обеспечивает развитие воспитанников во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях (социально-коммуникативное развитие, познавательное, речевое, художественно-эстетическое и физическое развитие). 
Вариативной частью Программы, формируемой участниками образовательных отношений, предусмотрена реализация в образовательной деятельности парциальных программ различной направленности, соответствующих ФГОС ДО и не противоречащих целям и задачам ФОП, способствующих углублению образовательно-воспитательного процесса по определенным направлениям образования, воспитания и развития воспитанников, и позволяющих расширить возможности организации образовательно-воспитательного процесса за счет расширения форм взаимодействия взрослого с воспитанниками:
Вариативная часть составлена на основе парциальных программ:
· Программа «Люби и знай свой край» по реализации национально-регионального компонента, разработанная педагогическим коллективом МБДОУ «Детский сад №10 «Гнездышко».
Парциальные программы и образовательные проекты интегрируются в содержание  обязательной и вариативной части ООП МБДОУ «Детский сад №10 «Гнездышко», их освоение воспитанниками осуществляется в процессе ООД и в режимных моментах. 
Адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования разработана МБДОУ самостоятельно на основе Федеральной адаптированной программы дошкольного образования (далее-ФАОП ДО).
Целью данной программы является построение системы работы в группах компенсирующей направленности для детей с общим недоразвитием речи в возрасте с 4 до 7 лет, предусматривающей полную интеграцию действий всех специалистов МБДОУ и родителей (законных представителей) дошкольников. Комплексность педагогического воздействия направлена на выравнивание речевого и психофизического развития воспитанников.  
	Выбор форм воспитательно-образовательного процесса в МБДОУ обусловливается возрастными психологическими, типологическими, топологическими и индивидуальными особенностями воспитанников.
	 Организованная  образовательная деятельность осуществляется ежегодно в период с 1 сентября по 31 мая. В летний период МБДОУ функционирует в каникулярном режиме, увеличивается продолжительность прогулок, проводятся спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии. 
	 В рамках сетевого взаимодействия МБДОУ сотрудничает (на основе договоров о взаимодействии): с дошкольными учреждениями города Рубцовска с целью повышения квалификации работников, обмена опытом; с детскими садами южного микрорайона - с целью взаимодействия по направлениям развития воспитанников (физическое развитие, развитие творческих способностей, формирование социально-эмоциональной сферы дошкольника и т.д.); с учреждениями дополнительного образования - с целью расширения спектра оказываемых услуг и повышения качества образования (Рубцовский музыкальный колледж, музыкальная школа № 2, детская библиотека № 2, краеведческий музей, картинная галерея имени В.В. Тихонова, МОУ ДОД "Центр творчества детей и юношества", спортивный комплекс «Юбилейный», Рубцовский драматический театр, кукольный театр имени А.К. Брахмана, территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК) при МБУ Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования» города Рубцовска, ЦВР «Малая академия», и др.). 
	 С целью обеспечения преемственности между дошкольным и начальным общим образованием осуществляется взаимодействие с МБОУ «Лицей Эрудит» города Рубцовска и МБОУ "ООШ № 26 им. Пушкина".
	 Работа с родителями (законными представителями) направлена на информирование о содержании работы МБДОУ, вовлечение родителей (законных представителей) в жизнь воспитанников, привлечение внимания к успехам и проблемам дошкольников. Регулярно проводится анкетирование родителей (законных представителей) с целью выявления удовлетворенности качеством образовательных услуг. Ведется поиск путей сотрудничества; взят вектор на открытость педагогического процесса, создание атмосферы взаимоподдержки и общности интересов.   
[bookmark: _GoBack]	 Работа педагогического коллектива с семьями воспитанников обеспечивает участие родителей (законных представителей) вместе с детьми в городских, межрегиональных, краевых, всероссийских конкурсах, способствует получению призовых мест.




	



