[bookmark: _GoBack]Описание парциальной программы 
«Умелые ручки»
Программа «Умелые ручки» разработана педагогическим коллективом Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №10 «Гнездышко» (далее по тексту – Программа, МБДОУ) с учетом практических материалов, представленных в методическом пособии «Мама – рядом» (Найбауэр А.В., Куракина О.В. Мама – рядом. Игровые сеансы с детьми раннего возраста в центре игровой поддержки развития ребёнка: Методическое пособие. – М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2017. – 336 с.). Данное пособие является частью учебно-методического комплекта программы «От рождения до школы», содержание материала разработано в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее по тексту – ФГОС ДО), возрастными и индивидуальными особенностями воспитанников раннего возраста, соответствует целям и задачам вышеуказанной программы.
Программа, разработанная в соответствии с требованиями ФГОС ДО, реализуется в рамках вариативной части (части формируемой участниками образовательных отношений) образовательной программы МБДОУ и способствует углублению образовательно-воспитательного процесса по художественно-эстетическому направлению образования, воспитания и развития воспитанников, позволяет расширить возможности организации образовательно-воспитательного процесса за счет расширения форм взаимодействия взрослого с воспитанниками:
Программа разработана с целью реализации тематических блоков «Приобщение к искусству» и «Изобразительная деятельность», являющихся структурным компонентом образовательной программы МБДОУ (образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»), в группах раннего возраста.
Программа:
· определяет объем, содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования, планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного деятельности на образования;
· обеспечивает развитие личности воспитанников раннего возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей;
направлена на:
 создание условий развития воспитанников раннего возраста, открывающих возможности для их позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками и соответствующих возрасту видах деятельности;
· развитие самостоятельности, познавательной и коммуникативной активности, социальной уверенности и ценностных ориентаций, определяющих поведение, деятельность и отношение ребенка к миру;
· создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации воспитанников раннего возраста.
Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
Содержание Программы отражает следующие аспекты образовательной среды для воспитанника группы раннего возраста:
· предметно-пространственная развивающая образовательная среда;
· характер взаимодействия с взрослыми;
· характер взаимодействия с другими детьми;
· система отношений ребенка к миру, к другим людям, к себе самому.
Программа предусмотрена для реализации в группах раннего возраста общеразвивающей направленности в процессе организованной образовательной и совместной деятельности взрослого и воспитанников.
Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации в период непосредственного пребывания воспитанника в МБДОУ (форма обучения – очная).

